

「蝨草書記」涉賣官受賄600萬

黃志光收蝨草助下屬升遷 事發近3年開審

香港文匯報訊(記者 敖煒輝 廣州報道)曾任汕頭市委書記、深圳市政協副主席的黃志光昨日在廣州受審。控方指出,黃志光曾收受下屬給予17斤(8.5公斤)、價值近60萬元的冬蟲夏草,以協助其升遷。黃在兩市任職期間,更大肆賣官收賄近600萬元。

今年59歲的黃志光是潮汕海豐縣人。曾先後擔任深圳寶安區委書記、汕頭市委書記及深圳市政協副主席。2011年2月,廣東省紀委通報,黃志光涉嫌嚴重違紀接受組織調查。由於黃志光違紀違法行為涉及面廣,當局在調查期間又發現新的犯罪證據,在其東窗事發2年零10個月後,法院才正式審理此案。

企業代捐錢 回報助中標

控方稱,黃志光的違紀違法所得相當一部分來自賣官。1999年在擔任寶安區委書記期間,先後收受寶安區農業局局長劉某、區教育局副局長鄭某的錢財近80萬元,為2人升職提供便利。在任汕頭市委書記期間,市委副秘書長吳某為謀升遷,先後兩次給予其蝨草達17斤,時值近60萬元人民幣。

2007年,黃志光多次在「好兄弟」黃某面前提到,想給兒子買套新房,後者一次性給予了120萬。2006年,黃志光和深圳市金華實業集團董事長李某提起,家鄉寺廟修大佛缺資金的事,希望得到支持。李當場表示捐出200萬元,其中100萬元以黃志光兒子之名捐給了雞鳴寺。隨後,在汕頭市東部城市經濟帶新津片區的招標中,金華集團在黃志光的幫助下中標。

無牌私藏7槍械

黃志光在任寶安區長期間,認識了潮汕籍的深圳友和集團董事長詹某,2002年至2010年間,黃志光多次收受詹某26件玉石擺件及一個雕木桶插畫桶。詹某還給黃志光送了一張價值33萬元的香枝木羅漢床。



蝨草

為此,黃志光為詹某親戚黃某的職務調動、詹某在汕頭市南澳縣的投資以及詹某投資的香港潮聲衛視在汕頭設立記者站等事項提供幫助。

控詞並稱,黃志光在1985年至1990年間,分別購買了制式獵槍及氣槍各一支,並辦理了槍證。但持證到期後仍非法持有,並將其藏於住處。1995年至2002年間,黃志光非法取得制式獵槍5支,沒有辦理槍證,一直非法持有並藏於深圳住處。經鑒定,上述7支槍支6支為制式獵槍,1支為制式氣槍。



曾任汕頭市委書記、深圳市政協副主席的黃志光。資料圖片

黃志光受賄一覽

- 1999年至2001年任深圳寶安區委書記期間
 - 收受寶安區農業局局長、寶安區光明街道副主任劉某35萬元人民幣;
 - 兩次收受寶安區教育局副局長鄭某40萬元人民幣、2萬港元;
- 2007年11月至2008年9月任汕頭市委書記期間
 - 收受黃順豐120萬元人民幣;
 - 收受深圳金華實業集團董事長李亞鶴100萬元現金;
 - 兩次收受汕頭市委副秘書長吳某17斤冬蟲夏草(時值58.2萬元人民幣);
- 2002年至2010年,任寶安區委書記、汕頭市長、市委書記期間
 - 多次收受深圳友和集團董事長詹某26件玉石擺件,價值169.45萬元;一張香枝木羅漢床。

「光棍節」網購6小時破百億



阿里巴巴杭州總部大獎券顯示,旗下淘寶與天貓網站銷售額一分鐘內就破億元。中央社

香港文匯報訊 綜合消息:昨日為11月11日「光棍節」,淘寶商城從2010年開始推出「雙十一」大促銷,很多消費者在這天有瘋狂購物的習慣。據阿里巴巴數據顯示,「光棍節」開場後55秒支付寶交易額就突破1億元人民幣,然後到6分7秒就直接衝上了10億元大關。開搶後第一小時交易額即達到67億元人民幣,然後到5小時49分鐘已經達到100億元。

據新華網報道,移動購物也成為今年「雙十一」購物節的一大亮點,開場後4分10秒手機淘寶成交額就突破1億元,而在開始的一分鐘內,有200萬用戶通過手機客戶端湧入。

衛計委:內地百人僅9基本健康

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)國家衛計委昨日發佈2012年中國居民健康素養監測報告。結果顯示,2012年內地居民健康素養水平為8.8%,比2008年提高2.32個百分點。預計到2015年,內地居民健康素養水平可提高到10%。針對近期發生多起惡性傷醫事件,衛計委發言人毛群安表示,相關部門應從法制上研究制定解決醫患矛盾的措施。



圖為內地民眾正在受診。資料圖片

對傷害醫護零容忍

居民健康素養水平為8.8%,是指平均每100個15至69歲的人群中,有8.8人具備了基本的健康素養,了解基本健康知識和理念、掌握健康生活方式和行為內容、具備基本的健康技能。據此估計,內地15至69歲的人群中,具備健康素養的人數大約有9100萬人。

針對中國近期頻發的傷害醫務人員惡性事件,毛群安表示,國家衛計委將持零容忍態度,要進一步維護醫療秩序、構建和諧醫患關係,相關部門應從法制機制上來研究制定化解醫患矛盾的措施。

浙江省溫嶺市10月底發生殺醫案,3名醫生在門診為病人看病時被一名男子捅傷,造成1死2傷,引發醫護界人心惶惶。國務院總理李克強要求有關部門重視因醫患矛盾引發的暴力事件,採取措施以維護醫療秩序。

未直接回應放開「單獨二胎」

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)對於社會傳出內地可能放開「單獨二胎」(夫妻雙方一方為獨生子女的可生育第二個孩子)政策問題。毛群安並沒有直接回應,強調中國的國情是「人口多、底子薄,人均資源佔有量比較少」,必須堅持計劃生育基本國策。完善生育政策,是新組建的國家衛生計生委一項重要的職能。

據接近國家衛計委的人士早前透露,今年底明年初或將先行放開「單獨二胎」。此外,2015年之後全面放開「二胎」的政策也正在擬議中。

豬屍再現

豬屍再現!湖北省宜昌市點軍區長江邊近日有約100頭死豬屍體被拋在岸邊。據了解,今年以來當地出現多例養殖戶亂扔病死豬的現象。

中新社



南昌區委書記受賄囚17年

香港文匯報訊 據中新社報道,利用職務之便,先後192次收受35人賄賂700餘萬元人民幣,江西省南昌市中級人民法院昨日對該市青雲譜區原書記熊桂金案作出一審宣判,數罪併罰,判處其有期徒刑17年。

法院經審理查明,2000年9月30日至2011年5月,被告人熊桂金先後擔任中共南昌縣區委副書記、青山湖區人民政府區長、中共青山湖區委書記、中共青雲譜區委書記。

據法院通報,熊桂金單獨或夥同他人共同先後192次收受張某等35

人給予的財物共計人民幣707.8萬餘元(其中49.5萬餘元係未遂),美元10.4萬元,港幣4萬元,歐元0.1萬元,並利用職務之便為他人在安排工作、幹部陞遷、房地產開發、工程承建等領域謀取利益。

此外法院還查明,熊桂金財產尚有人民幣584.46萬餘元(含貴重物品價值)、美元15.9萬餘元、歐元4.2萬餘元、港幣12萬餘元和新加坡幣、英鎊等部分外幣,以及名牌手錶一塊,不能說明合法來源。

據此,法院以受賄罪判處熊桂金有期徒刑15年,以巨額財產來源不



江西省南昌市青雲譜區原書記熊桂金。網上圖片

明罪判處其有期徒刑5年,數罪併罰,決定執行有期徒刑17年;對其受賄、巨額財產來源不明的贓款以及違法收入予以追繳,上繳國庫。

熱烈祝賀

中共十八屆三中全會 勝利閉幕

方潤華 伍淑清 林樹哲 施展熊

倫志炎 高敬德 梁潔華 陳永棋

陳東岳 楊 釗 劉漢銓 蔡 毅

同敬賀

(排名不分先後)